
Моје академско искуство на Универзитету у Хаену било је веома 
позитивно и инспиративно. Настава је била интерактивна, са великим 
фокусом на практичну примену теорије, што се донекле разликује од 
приступа на Машинском факултету у Крагујевцу, где је акценат више 
на теоријској настави. У Хаену су професори подстицали отворену 

дискусију и самосталан рад кроз пројекте и тимске задатке, док је код 
нас уобичајенији класичан облик предавања и писмени испити. 

Такође, на матичном факултету су обавезе углавном усмерене ка 
завршном испиту, док се у Хаену знање оцењивало кроз 

континуирану проверу – квизове, домаће задатке, вежбе и присуство. 
Овај систем ми је омогућио да останем стално укључен у процес 

учења и боље разумем градиво.
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Поред догађаја које је организовао универзитет,
учествовао сам у бројним активностима које је

организовао Erasmus Student Network (ESN) у Хаену.
То су биле интернационалне вечери, тематске журке,

квизови, спортски турнири и излети у оближње
градове попут Гранаде и Кордобе. Осим тога, локални
студенти су често организовали дружења, одласke на

тапас, у биоскоп или на градске фестивале.
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Најзахтевнији аспект прикупљања документације за
аплицирање било је прикупљање докумената за визу, јер је

процес подразумевао више корака, званичних потврда и дуга
чекања на термине, што је унело додатни стрес и извесну

дозу неизвесности.
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Волео бих да сам знао да пронаћи стан није
толико тешко као што сам очекивао и да
постоји много погодности за студенте у

различитим аспектима живота – које свакако
треба искористити. Најбоље је стан тражити

преко WhatsApp група или препорука
студената који су већ били на размени, као и

увек тражити уговор и личне податке
станодавца ради сигурности.
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Важно је направити план трошкова за стан и храну,
јер ће се за путовања увек наћи новац. Најбитније

је научити да се расположивим средствима
управља током целог трајања Еразмус програма.


